



热依汉古丽与父亲阿布都瓦依提

喀什六中女足队员热依汉古丽—— 爱踢球，更有大志向

首席记者 刘闻超

今年初，具有足球特色的新疆喀什地区第六中学首次成立了校女子足球队。据主教练努尔介绍，在经过一番选拔后，最初的20名学生球员如今被精简到了10人，她们将通过努力训练为之后全疆范围内的各项比赛做好准备。

19岁的热依汉古丽是这支新成立的女足成员之一，她出生于喀什地区色满乡八村的一户普通家庭里，父亲阿布都瓦依提靠卖水果为生，对于女儿踢球这件事，他相当支持。而热依汗古丽自己则有着更大的志向。“我不仅喜欢踢球，以后还想成为一名特种兵，为保卫祖国贡献自己的力量。”

“踢球的女孩很帅气”

7月18日，2023第38届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛（喀什赛区）的比赛落下帷幕。

高中组比赛中，“主场”作战的喀什六中成功夺魁，终场哨响一刻，所有队员围拢在一起肆意庆祝，这其中包括了10位身着晚报杯红色定制球衣的六中女队员。对足球的热爱、对本校的支持，在这一刻都化作相同的欢笑声。

“课余时间，我喜欢去操场看男足队员踢球，偷偷学习他们的技术。”热依汉古丽说。现在回想起来，最初正是和一名同校男生一起踢球的经历，让她逐渐了解并喜欢上了这项运动。“最初是想和他有更多共同话题，后来他去别的城市踢球了，如果将来有机会再见，我想和他说声‘谢谢’，谢谢他让我认识了足球这项如此美好的运动。”

在热依汉古丽的家里，还留存着小学时收到的第一双球鞋和球衣，那是学校下发给大家跳足球操的装备。热依汗古丽说，那个时候觉得自己又像男孩子又像女孩子。“别人觉得新疆的女孩子只会唱歌跳舞，其实我们踢球也挺厉害，我觉得踢足球的女孩很帅气。”上初中时，热依汉古丽是一名中场球员，现在到了高中，球队暂时还没给队员们确定位置，暑假封闭训练期间，女队员们和男足在同一时段进行训练，不同的是内容更偏向体能和脚下技术的打磨。

此次晚报杯喀什赛区决赛开赛前，上海海港女足主教练吴兵受邀到喀什六中，为校

女足队员上了一堂技术训练课，热依汉古丽和队友们十分珍惜这样的经历。“此前看到我们学校的男足队员参加了晚报杯的比赛，还去上海见到了海港队的球星，很羡慕他们。有一个队员拿着他和武磊的合影跟我炫耀。现在我也会努力训练，为以后的女子比赛做好准备。”

“未来在哪都会一直踢球”

55岁的阿布都瓦依提通常每天早上9点就要出门卖水果，直到次日凌晨1点才回家。最近一段时间，女儿热依汉古丽都在学校封闭训练，她还有个妹妹在上学。直到周末休息，一家人才会团聚，也唯有这个时候，阿布都瓦依提会早点收摊回家给孩子们做饭。

“无论是踢球，还是学习，只要她喜欢，我就会支持她。”看着“难得”回来的女儿，阿布都瓦依提说。如今水果生意维持生计，在阿布都瓦依提看来，即便自己再辛苦点也无妨，至少要坚持到孩子们毕业。至于今后，他希望看到女儿能做一个对社会、对国家有用的人。“哪一方面的成绩比较突出，我就支持她去做什么，包括踢足球，只要国家有需要，不管她去哪里都可以。现在中国女足的成绩也不错，我们一家人都会为她们加油！”

今年是“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛连续第三年到喀什地区进行分赛区比赛，也是热依汉古丽第一次近距离感受比赛的魅力。颁奖仪式结束后，她对着镜头微笑着说：“明年见！我还没去过上海，希望能通过足球收获这样的机会。”

对热依汉古丽而言，这是她现阶段努力的“小目标”，至于踢足球，则将会是一辈子的事情。“我其实想成为一名特种兵，想保卫祖国。虽然看似有些遥不可及，但我有这样的志向。踢球和当兵都需要经过严苛的训练与坚持，我相信我可以把对足球的热爱放到更多我想要做的事情上。无论以后身在哪里，从事什么样的工作，我会一直踢球，直到踢不动为止。”



喀什六中女队员共同见证球队夺冠



2023第38届“海港-上汽”杯 新民晚报 暑期中学生足球赛



上海赛区

激情开赛

July-August



各区预选赛 7月17日-7月27日

男子八人制决赛 7月28日-8月3日

女子八人制决赛 8月1日-8月3日
(白洋淀足球训练基地)

五人制决赛 8月4日-8月6日
(三林体育中心足球场)

主办单位：上海教育委员会 上海市体育局 新民晚报社

承办单位：上海市足球协会 上海市学生活动管理中心 上海市青少年训练管理中心

上海市中学生体育协会 上海市校园足球发展中心 东方体育日报社

协办单位：各区教育局 各区体育局 上海海港足球俱乐部 上海汽车集团股份有限公司







